
Знакомство с трудом лесника 

организованная образовательная деятельность с детьми с тяжёлыми 

нарушениями речи подготовительной к школе группы 

 

Цель: познакомить детей с трудом лесника и других работников леса;  

Задачи: 

1. Воспитывать уважение к труду работников леса; способствовать 

экологическому и эстетическому воспитанию детей. 

2. Пополнить словарный запас на тему «Деревья»; 

3. Развивать интонационную выразительность речи, закреплять 

правильное чёткое звукопроизношение 

Место проведения: музыкальный зал. 

Оборудование: мультмедийный проектор, венок березки, шапочка жёлудя, 

шляпка клёна, элементы декораций леса, аудиозапись «Звуки леса», 

авторский мультфильм «Лесник» детей общеразвивающей группы «Весёлые 

нотки» (ссылка на мультфильм https://disk.yandex.ru/i/J_qETFohCYyQsQ ). 

Предварительная работа: чтение детской художественной литературы 

экологического содержания, экологические беседы, дидактические игры на 

тему «Поможем природе», заучивание стихов о деревьях. 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: 

- Ребята, отгадайте, пожалуйста, загадку, которую я вам подготовила. 

Белки в нём живут и волки. 

В нём растут дубы и ёлки. 

Высоченны – до небес! 

Называют его… (лес) 

- Правильно, а кто из вас может рассказать, что такое лес? (ответы детей) 

- Всё вы правильно говорили! Леса – это главное богатство нашей планеты.  

Они дают всему живому целительный воздух для дыхания. В лесах обитает 

https://disk.yandex.ru/i/J_qETFohCYyQsQ


множество птиц, животных. Лес – это дом для мхов и трав, грибов, 

кустарников и деревьев, птиц, зверей и насекомых. Сегодня я приглашаю вас 

в лес, но для этого надо произнести  волшебные слова, повторяйте за мной: 

Вокруг себя обернись, 

И в лесу ты окажись! 

- Посмотрите, ребята, мы с вами попали прямо на лесную полянку, которая так 

и манит присесть, полюбоваться лесом и послушать пение птиц. (жестом 

предлагает присесть, аудиозапись – щебет птиц) 

Что такое лес? 

Что такое лес? 

Сосны до небес, 

Берёзы и дубы, 

Ягоды, грибы... 

Звериные тропинки, 

Пригорки и низинки, 

Мягкая трава, 

На суку сова. 

Ландыш серебристый, 

Воздух чистый-чистый 

И родник с живой 

Ключевой водой 

                                                                                                     (В. Степанов) 

- В жизни человека лес также имеет большое значение. Люди не только 

пользуются дарами леса: грибами, ягодами, орехами. Много нужных и 

полезных вещей для себя люди делают из древесины. Ребята, расскажите, 

какие вещи делают из древесины? (ответы детей: дома, лодки, мебель, 

бумага, игрушки и т. д.) 

- Лес необходим людям. Однако лесов становится всё меньше и меньше. Их 

вырубают, через леса прокладывают железные и автомобильные дороги, в 

лесных пожарах гибнут не только деревья, но и обитатели лесов – звери, птицы 

и насекомые. 

      Лес необходимо беречь. Есть на земле очень важные и нужные профессии 

людей, которые защищают и сохраняют лес. А вы знаете такие профессии? 

(ответы детей). 



 - Да, это – учёные-биологи, лесничие, лесники и другие работники леса. Как 

вы думаете, какую работу выполняет лесник? (выслушивает ответы детей, 

комментирует).  

- Всё верно. Работники леса выполняют разную работу, и вся она направлена 

на то, чтобы лес сберечь и сохранить. Специалисты осматривают деревья, 

отмечают те, которым необходима помощь: спиливают высохшие ветки, 

обрабатывают дупла, вырубают сгнившие или больные деревья, 

обрабатывают участки, где нужно произвести молодые посадки, очищают лес 

от мусора.  Но чтобы хорошо понимать лес, нужно быть очень внимательным 

и уметь чувствовать настроение каждого дерева, каждой травинки. 

Внимательно послушайте стихи, которые подготовили для вас наши ребята:

Берёза 

Белоснежный сарафан, 

Строгая причёска. 

Первая красавица –  

Русская берёзка. 

В ярком кружеве листвы 

Летний день встречает 

И кудрявой головой 

Весело качает. 

Дуб 

Дуб дождя и ветра 

Вовсе не боится. 

Кто сказал, что дубу 

Страшно простудиться? 

Ведь до поздней осени 

Он стоит зелёный. 

Значит, дуб выносливый, 

Значит, закалённый.

Клён 

Клен встречает самым первым  

Осени приход.  

Кружит в воздухе веселый  

Листьев хоровод,  

Землю быстро укрывает 

Золотым ковром –  

Пусть родная засыпает 

Долгим зимним сном.



- А сейчас мы все с вами превратимся в деревья. Встаньте рядом со своими 

цветочками и поднимите руки вверх (динамическая пауза «Деревья»).  

-  Лес это не только место жительства лесных зверей и птиц, но и место, где 

звери добывают себе корм. Какие животные запасают грибы и орехи на зиму? 

- Ежи и белки. 

- А кто в лесу питается желудями? 

- Дикие кабаны. 

- А кому кормом служат семена деревьев и ягоды? 

- Птицам. 

- В холодное время, в зимний период, когда мало 

корма, лесник подкармливает зверей и птиц. Благодаря его заботе, животные 

могут перезимовать. А ещё он следит за порядком в лесу, охраняет лес от 

вырубки и пожаров, размещает у входа в лес запрещающие знаки. Перед вами 

лежат знаки, каждый из вас выберет себе знак и расскажет, глядя на него, что 

нельзя делать в лесу. 

-  Ребята группы «Весёлые нотки» сняли мультфильм о леснике. Он получился 

очень интересный и познавательный, посмотрите, пожалуйста. (Просмотр 

мультфильма). 

- Вам понравился мультфильм? 

- Кто был главным героем мультфильма? (лесник). А что он делал в этом 

мультфильме? Вспомните, пожалуйста! 

- А, что произойдёт, если человек не будет беречь и охранять лес и соблюдать 

правила поведения в лесу? 

- Леса на планете Земля исчезнут! 

- Правильно, именно поэтому профессия лесник – нужная и важная.  
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